[image: image1.png]




CAUSES DE LA GUERRA CIVIL ESPANYOLA

1. El govern de la 2a República: conflicte entre els partits partidaris de les reformes i els que s’hi oposen, la qual cosa comporta una alternança de governs de dretes i esquerres

1.1.El primer govern de la República (1931-1933): un govern d’esquerres que emprèn reformes

1.1.1.Reforma drets civils

1.1.2.Reforma militar

1.1.3.Reforma religiosa

1.1.4.Reforma agrària

1.1.5.Reforma social

1.1.6.Descentralització de l’Estat

1.2.El segon govern de la República (1933-1936): un govern de  centredreta

1.2.1. Reacció dels partits d’esquerra
1.2.2. Reacció del govern català (Lluís Companys) i conseqüències

1.3..Eleccions del 1936: Les esquerres tornen a governar la República

 1.3.1.Les eleccions del 1936

 1.3.2.Repercussió en el govern català

 1.3.3.Reacció de les dretes

1.4.Convivència política a Espanya després de les eleccions del 1936

1.4.1.A Espanya

1.4.2. A Catalunya

2.  Detonant del conflicte i  fallida del cop d’Estat

3.  El Bipolarització de la vida política a Europa

A Espanya, com a Europa, es produeix una bipolarització de la vida política, a través de partits que no respecten la democràcia, i que segueixen models totalitaris( el comunisme soviètic, el feixisme italià i el nazisme alemany
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El 1929 caigué la dictadura de Primo de Rivera. Les eleccions de 1931 conduïren  al derrocament de la monarquia i a la proclamació de la República. Els governs republicans van endegar un ampli procés reformista, que va topar amb l’oposició dels grups més conservadors. Va ser aquest conflicte el que donà lloc a la Guerra civil? Per tal de respondre aquesta pregunta, a continuació exposarem les causes de la Guerra Civil
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En primer lloc, les eleccions del 1931 donen el triomf a la coalició republicanosocialista, formada  per republicans, socialistes i nacionalistes, que emprèn reformes civils, militars, religioses, agràries, socials i estatals. Pel que fa als drets civils, es reconeix el sufragi universal, i per tant, les dones poden exercir el seu dret a vot.. Quant a la reforma militar, es fa una reestructuració que permet reduir un bon nombre d’oficials i canviar aquells comandaments contraris a la República. La reforma religiosa,   permet la separació de l’Església i l’Estat i promou l’educació laica, la qual cosa comporta que molts establiments religiosos hagin de tancar. També s’aprova la llei del divorci.

D’altra banda,  la reforma agrària permet confiscar amb indemnització o sense, en funció de l’ús que se’n fa, les propietats de l’alta noblesa i latifundistes d’Andalusia, Extremadura i Castella- La Manxa. Pel que fa  a la reforma social, es milloren les condicions de treball dels obrers industrials i es construeixen milers d’aules d’educació primària a tot Espanya. Finalment, s’inicia la descentralització de l’Estat mitjançant l’aprovació de L’Estatut d’Autonomia de Catalunya.

Totes aquestes reformes, però, enfurismen els sectors més conservadors: el president del govern (Azaña) dimiteix, es convoquen eleccions el novembre del 1933 i guanyen els partits de centredreta, que governaran fins l’any 1936. Qui reacciona ara són els partits d’esquerra, i a Catalunya concretament, Companys declara l’Estat Català i la República Federal Espanyola, per la qual cosa ell i els membres del seu govern són empresonats.

En conseqüència, el 1936 es tornen a convocar eleccions, i les esquerres,  unides en el Front Popular, obtenen la victòria a tot Espanya.i tornen a governar la República. Aleshores, d’una banda , Companys pot sortir de la presó i tornar a Barcelona com a president,  però de l’altra, les dretes comencen a conspirar amb l’exèrcit per tal de restablir l’ordre i  la convivència política a Espanya després de les eleccions del 1936 és inexistent: es genera  un clima de violència de les dues bandes. A Catalunya, sembla que no n’hi ha tanta, per això es parla d’oasi català.

El detonant del conflicte, però,  es va produir quan  José Calvo Sotelo, dirigent d’un partit de dreta feixista (Falange Española) va ser assassinat per uns guàrdies d’assalt-la policia republicana- perquè volien venjar la mort d’un company seu a mans dels falangistes. El cop d’Estat del 18 de juliol va fracassar perquè els rebels no van poder agafar el poder immediatament, tal com pretenien, ja que es van imposar a les zones rurals, però no a les grans ciutats, com Madrid, Barcelona, Barcelona i Bilbao. La incertesa del resultat va donar lloc a la Guerra Civil.

Finalment, cal tenir en compte el context europeu.  A Europa, es produeix una bipolarització de la vida política, a través de partits que no respecten la democràcia, i que segueixen models totalitaris ( el comunisme soviètic, el feixisme italià i el nazisme alemany). Espanya no és una excepció, com ho demostra  el cop d’Estat del 18 de juliol , liderat pel general Franco. 

En conclusió, el conflicte entre els partidaris de les reformes i els que s’hi oposaven que comportà una alternança de governs de dretes i esquerres en molt poc temps, el detonant del conflicte ,  la fallida del cop d’Estat, i la bipolarització de la vida política a Europa, són les causes de la Guerra Civil. Vist des de l’òptica actual, .....Valoració personal?...................................

El paràgraf sintetitzant


En primer lloc, les eleccions del 1931 donen el triomf a la coalició republicanosocialista, formada  per republicans, socialistes i nacionalistes, que emprèn reformes civils, militars, religioses, agràries, socials i estatals. Pel que fa als drets civils, es reconeix el sufragi universal, i per tant, les dones poden exercir el seu dret a vot.. Quant a la reforma militar, es fa una reestructuració que permet reduir un bon nombre d’oficials i canviar aquells comandaments contraris a la República. La reforma religiosa,   permet la separació de l’Església i l’Estat i promou l’educació laica, la qual cosa comporta que molts establiments religiosos hagin de tancar. També s’aprova la llei del divorci.

Formula  la idea al principi del paràgraf  , i seguidament l’explica i la fa comprendre amb proves i exemples; en aquest cas, només amb proves. 

Cada prova va unida amb un connector dels que organitzen el text. (Pel que fa a, quant a)

ESTALAGTITES I ESTALAGMITES

L’aigua de la pluja forma rierols, però penetra també a   l’interior de la terra  perquè dissol i transforma els minerals, com per exemple les calcàries, a les quals arriba a foradar al cap de molt de temps.  A continuació exposarem les conseqüències d’aquest circuït de l’aigua en la naturalesa.

L’aigua que ha passat per roques calcàries porta minerals dissolts. Si s’escola cap a l’interior de la terra, hi troba una gruta i cau gota a gota des del sostre, es torna a formar la calcària inicial, a poc a poc, formant cristalls. La calcària queda subjectada al sostre de la gruta, formant una estalagtita, o formant a terra un petit monticle que va creixent cap amunt a poc a poc, una estalagmita.

Estalagtita ve del grec  ‘stalaktos’, que significa ‘degotar’ , i s’anomena així perquè es forma gota a gota. Cadascuna de les gotes que es filtren des del sostre deixa una petita capa de        mineral que es va superposant a l’anterior. El carbonat, 
que es diposita a les vores de la gota, va formant petis anells de mineral, que es superposen i formen un tub prim que penja del sostre. Aquest tub té entre 2 i 9 cm de diàmetre, unes parets molt fines (mig milímetre) i una longitud que pot arribar als 6 metres.

L’ estalagmita, en canvi, no té conducte central: es forma  quan les gotes que cauen del sostre, abans de seguir el seu camí, deixen  un rastre de carbonat solidificat. De mica en mica, les diferents capes de mineral es superposen , i  l’estalagmita creix cap amunt. Té punta perquè allí és on cau la gota en primer lloc i pot presentar formes molt diverses en funció del ritme del degoteig, l’alçada de la caiguda, i  l’evaporació.

En conclusió, La calcària simplement ha canviat de lloc, arrossegada per l’aigua amb la qual havia reaccionat i en la qual s’havia pogut dissoldre. Una cosa semblant ens passa a casa, quan observem els dipòsits de calcàries a les olles de la cuina o en els electrodomèstics.  Valoració personal?..................................................................
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